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конкурентоспроможності, нарощування обсягів доходів на ринках, нарощування 

темпів зростання продуктивності праці працівників, зменшення собівартості 

продукції та її збут, ефективне використання фінансових ресурсів, одержання 

оптимального ефекту від використання прибутку від господарської діяльності, 

укладання ефективних договорів, врахування своєчасної практики 

ціноутворення [3, с. 65]. 

 Тож логістичний підхід до управління на підприємствах, що здійснюють 

ЗЕД, має велику значимість так, як ці підприємства представляють Україну в 

системі міжнародного поділу праці й конкурують не тільки із підприємствами в 

національних межах, але й з цілим світом. 
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Безумовно, сучасні умови господарювання, для яких характерним є 

значний вплив глобалізаційних процесів, нестабільність вітчизняної економіки 

та наявність жорсткої конкуренції, вимагають від кожного суб’єкту 

господарювання сформувати результативну систему управління. Тоді як, у 

процесі управління підприємством постає питання вибору між пришвидшенням 

одержанням конкурентних переваг на ринку й забезпеченням сталого розвитку в 

перспективі. 
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Як зазначає С. Судомир [2, с. 8], результативне управління розглядається 

як динамічна здатність соціально-економічних систем та менеджменту, що 

розвиваються формувати потенційні можливості, передумови стратегічно-

інноваційного, конкурентоспроможного, антикризового, ресурсного, 

інтелектуального та іншого спрямування в органічній їх єдності для 

забезпечення досягнення цілей, шляхом реалізації потенційних можливостей у 

різнонаправлених векторах дій згідно з обґрунтованими напрямами розвитку, 

сфери діяльності та обраних сегментів ринку, спрямованої на: виконання 

зобов’язань перед суб’єктами за інтересами зовнішнього та внутрішнього 

середовищ; динамічну конкурентоспроможність; рівень і якість життя 

працівників організації та населення як суб’єктів попиту стратегічної зони 

господарювання (через якість продукції, ціновий фактор, сервісне 

обслуговування). 

При цьому, справедливо зауважує А. Глинска [1, с. 190] про те, що 

показник результативності сигналізує організації про факт досягнення цілей, 

проте не вказує на проблемні зони та особливі характеристики системи 

управління які потребують удосконалення. Отже, для генерування правильних 

висновків щодо діяльності підприємства результативність не може розглядатися 

окремо від показників ефективності досягнення цілей. 

Стратегія управління результативністю використання потенціалу повинна 

коригуватися з урахуванням нових реалій життєдіяльності суб’єкта 

господарювання. Баланс взаємовідносин підприємства із зовнішнім оточенням   є 

об’єктивним відображенням здатності системи управління виявляти процеси 

змін у зовнішньому оточенні та реалізувати ці процеси безпосередньо на 

підприємстві з метою досягнення бажаних результатів діяльності [3, с. 143-144].  

Таким чином, резюмуємо, що управління результативністю є 

багатоаспектним процесом, що дає змогу розглянути господарюючий суб’єкт як 

з позицій оцінки його перспективних можливостей щодо досягнення 

поставлених цілей, так і з позицій рівня реалізації поставлених завдань. 
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Проблематика конкурентоспроможності займає центральне місце в 

наукових розвідках як вітчизняних, так і зарубіжних вчених. Формування 

конкурентоспроможної національної економіки та конкурентоспроможного 

підприємства є першочерговим завдання для уряду будь якої країни. і особливої 

актуальності набуває вивчення питання управління конкурентоспроможністю 

підприємства. 

Управління конкурентоспроможністю підприємства являє собою певний 

аспект менеджменту підприємства, спрямованого на формування, розвиток та 

реалізацію конкурентних переваг та забезпечення життєздатності підприємства 

як суб’єкта економічної конкуренції [1, с. 272]. 

У зв’язку із багатоаспектністю поняття «конкурентоспроможність» в 

науковій літературі відсутній єдиний підхід до класифікації принципів на яких 

базується управління конкурентоспроможністю підприємства, проте ми 

поділяємо думку автора [2, с. 272], який визначає наступні пріоритетні принципи 

управління конкурентоспроможністю підприємства:  
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